

中秋节至 促销渐多

市民当心“临界”陷阱

本报9月16日讯 (记者 孟君)随着中秋佳节的日渐临近,各种促销标语也多了起来。16日上午,市民周女士在市人民广场附近的超市购买了一款“买四送二”正在促销的酸奶,可回家后才发现,赠送的两盒酸奶还有3天就要过期了。记者发现,“临界产品”捆绑销售在不少超市里都比较常见。

16日下午,记者走访了市区几家超市注意到,不少货架上都挂着醒目的促销牌,在酸奶柜台,买二送一、

买四送二的产品种类颇多。但搭送的酸奶普遍还剩两三天保质期,同时因为生产日期大多被胶带封住,很难对其一目了然。

记者发现,“临界产品”捆绑销售并非偶然现象,至于为何要赠送,工作人员大多表示是厂家促销的原因所致,并未提及搭售产品即将过期的原因,在出售时多数也未对消费者进行告知,个别搭售的“临界商品”的生产日期还会被标签或者胶带遮盖,导致市民无法直观看看到商品的生产日期。

一位正在购物的女士告诉记者,她经常会趁促销打折时购买商品,一般不会考虑商品过期的问题,因为她相信超市是不会卖过期商品的。但也有很多市民表示,在选购促销商品时会仔细查看生产日期后再购买,像是酸奶的促销就会经常夹杂着临界商品,超市应该规范临界商品的销售,对消费者进行告知。

记者发现,其实早在2007年,国家工商总局就出台了《规范食品索证索票制度和进货台账制度的指导

意见》,明确要求在超市卖场和社区食杂店销售即将到期的食品,须在销售场所集中陈列并作出醒目提示。不过,由于此规定并非强制性措施,因此,商家出于自己的利益考虑,绝大部分并未按此执行。

对此,记者咨询了12315的工作人员,工作人员表示,对于商家促销的“临界商品”,一定要看清楚生产日期。如果发现购买的商品是当天过期或者已经过期的,可要求超市进行退换。

本地秋令
水果上市

15日,在市区一家超市内,市民在选购石榴。随着秋天的气息越来越浓,石榴、大枣等本地秋令水果开始大量上市,吸引不少市民购买尝鲜。

记者 展萍 摄



海参换个地儿 售价能差一倍

质监部门:除了看价格,还要懂鉴别

本报9月16日讯 (记者 唐丽丽)随着两节的临近,海参迎来了消费旺季。16日,记者走访市区海参市场发现,外观差别不大的干海参,身价却相差甚远,海参价格悬殊,好坏难辨,让市民挑花了眼。质监部门提醒,消费者购买时除了看价格外,还要懂得鉴别,才能买到物有所值的海参。

市民尚女士准备购买些干海参过节送礼,为了买

到物美价廉的海参,尚女士逛了好几家专营店和海鲜市场。“一种大连的刺参,专卖店里的销售价每斤近2000元,而在海鲜市场还不到1000元。”尚女士说,外形看上去差不多,价格相差不少,孬好却很难辨别,让她有点迷糊。

13日,记者走访海参专柜了解到,市场上销售的大都是产自大连的海参。大小、色泽、刺尖粗直看上去

没太大区别的海参,价格却相差不少,有的卖到每斤近两万元,有的则不到千元。在沂州路某海鲜市场,甚至每斤只有200余元。据一销售海参的商贩介绍,价格相差悬殊,主要因为产地、参龄等差异,营养价值相差不大。

临沂市质量技术监督局一位姓李的工作人员说,2009年10月1日,农业部出台的《中华人民共和国水产

行业标准》中将干海参按质量分成了特级、一级、二级、三级和四级,并规定除了食盐,干海参中不能含其他任何添加剂。其中,最高含盐量要小于或等于40%,水分小于或等于15%,加工用水应为饮用水或清洁海水。

同时,他提醒消费者在购买时需谨慎。除了看价格外,还要仔细鉴别,以免花高价买到质量不过关的海参。

相关链接 >>

教您几招买到好
海参:

1、色泽:黑褐色、黑灰色或灰色,色泽较均匀。

2、气味:海参固有的气味,无异味。

3、体形完整,肉质肥满,嘴部无石灰质露出,体表无盐霜,刺参要求刺挺直无残缺。

4、杂质:无杂质,且无泥沙或外来杂质。

5、复水后:体形肥满,肉质厚实,弹性及韧性好。